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INTERPELAÇÃO ORAL 

Aperfeiçoamento da formação dos jovens talentos desportivos 

 

O Governo tem dado grande importância à reserva e ao desenvolvimento 

dos jovens talentos desportivos, aperfeiçoando, de forma contínua, o mecanismo 

de selecção de talentos e de formação nas escolas desportivas juvenis, 

promovendo, de forma activa, a criação de uma equipa de talentos desportivos, 

constituindo assim um forte suporte para o desenvolvimento sustentável do 

desporto de Macau. Nos últimos anos, os jovens atletas de Macau tiveram um 

desempenho estável nas modalidades de karaté, wushu e ténis de mesa, etc., e 

conseguiram bons resultados, o que demonstra o sucesso da formação de talentos 

desportivos. Ao mesmo tempo, o número de inscrições no dia da selecção de 

talentos tem aumentado de ano para ano, o que reflecte a crescente procura da 

sociedade pela formação desportiva juvenil de alta qualidade, como também 

demonstra que o ambiente do desporto para todos está cada vez mais forte, 

criando assim condições favoráveis para a descoberta de mais talentos 

desportivos. 

Em articulação com o objectivo a longo prazo do Governo de construir uma 

“Cidade do Desporto”, no que respeita à selecção de jovens talentos desportivos, 

a uma cooperação transfronteiriça mais estreita e à orientação de toda a sociedade 

para um conhecimento correcto dos valores do desporto, há ainda um grande 

espaço para a sua optimização e melhoria. Assim sendo, interpelamos o Governo 

sobre o seguinte: 
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1. Para descobrir, de forma mais activa e global, os jovens talentos 

desportivos nas escolas, para além de manter o actual dia de selecção de talentos, 

vai o Governo estudar a criação de um mecanismo de selecção nas escolas por 

treinadores especializados, com vista a alargar o leque de selecção de talentos, 

evitando a omissão de potenciais talentos desportivos nas escolas? 

2. O Governo propôs, recentemente, o aprofundamento da integração 

intersectorial do “Desporto + Educação”, para injectar um novo dinamismo na 

construção de Macau. Em relação a esta política, como é que vai ser reforçada a 

cooperação entre os serviços de desporto e a educação, para definir e coordenar, 

em conjunto, a política de formação e apoio aos atletas estudantes? 

3. De que planos concretos dispõe o Governo para elevar o reconhecimento 

da sociedade em relação aos valores do desporto e criar um ambiente desportivo 

mais activo, com vista a aumentar a vontade dos jovens de se dedicarem ao 

desporto e a orientá-los para que transformem a prática desportiva num hábito de 

vida saudável para toda a vida? 
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Os Deputados à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Ma Chi Seng e Leong On Kei 


